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Ref. møde i Formandsklub Langeland 
Dato: 
26.9.2019
Værtsklub: 
Rudkøbing BK.
Mødedeltagere: Camilla Pihl og Kasper Kjeldsen Tranekær/Tullebølle, Michael Pedersen, og Martin Rasmussen Longelse, Jesper Skovhus og Finn Pedersen Rudkøbing BK, samt klubrådgiver Niels Nielsen DBU Fyn
Ref./Dagsorden

1. Kommunalpolitiske udfordringer
Kommunen skal spare. I foråret erfarede Longelse, at den økonomiske beslutning om, at der ikke skulle slås græs på banerne så ofte som hidtil, blev til virkelighed. Banerne blev ikke slået. De øvrige klubber oplevede ligeledes en betydelig nedgang i baneplejen.

Men efter modstand fra klubberne blev den hidtidige klippefrekvens genoptaget.

Der er udsigt til, at der beskæres op til 15 % af det statslige tilskud i næste budgetår. Derfor er formningslederne spændte på de kommunale udspil ift. foreningerne.

Indtil videre har kommunen bakket foreningslivet godt op mht. økonomi og service.

2. Fodbold samarbejde på Langeland. 
Rudkøbing har kvinder, der i øjeblikket træner regelmæssigt på klubbens baneanlæg. Næste år vil de melde holdet til turnering.
Niels opfordrer til, at der findes en tovholder i Rudkøbing eller Tullebølle, så Fodbold Fitness kan tilbydes endnu et sted på Øen.
I Rudkøbing udbydes der motionsfodbold for mænd om lørdagen hele året. Her deltager over 15 i aldersgruppen 35-70 i motionsfodbold.

I Tullebølle kunne der tænkes at være interesse for Fodbold Fitness. Camilla forsøger at finde en kontaktperson, som Niels kan starte noget sammen med.

Samarbejde mellem Humble og Rudkøbing i grand Old Boys, som foregår i Humble – holdet spiller i OB70 rækkerne 
Der er tanker om at starte nogle yngre old Boys spillere op i fællesskab med alle klubber på øen, som skal træne og/eller spille kampe.
Samarbejde om øvrige hold 

Samarbejde i børnerækkerne Longelse og Tullebølle om U10 - U14 drenge.

Rudkøbing samarbejder ikke med Humble længere. 
3. Fælles trænerkurser på Langeland
Der er for få trænere til C2 kurset - og C1 har de haft. Derfor opfordrer Niels til at klubberne søger de åbne kurser, der opslås.

Niels omtalte klubbernes mulighed for at få en aftale i stand om et DBU Fyn inspirations kursus se: https://www.dbufyn.dk/paa-traeningsbanen/traening/inspirationstraening/
4. Nyt fra DBU Fyn

Klubaktiviteter: Det er nu muligt at oprette klubaktiviteter (ture, fællesspisninger, fester mm.) i Klub Office, som medlemmer kan tilmelde sig og betale til direkte i Fodbold app’en eller via et link. Se her.
Er klubskiftet i orden?: Kampagne sætter fokus på klubskifter – se materialer mm. her.
Ny DBU Fyn Facebook-gruppe med fokus på det der sker på banen (f.eks. regler, frister, OBS-punkter, ledige pladser til stævner mm.) – og mulighed for at stille spørgsmål direkte til vores turneringsfolk. Se her
Er jeres klub i topform på IT-fronten? Vi tilbyder en rækker kurser inden for IT-klubpakken. Se her https://www.dbufyn.dk/i-bestyrelseslokalet/it-klubpakken/hjaelp-til-it-klubpakken/
5. Kort Nyt fra klubberne

Tranekær/Tullebølle
Den nye formand Camilla fortæller, at klubben i sensommeren har startet DBU U3-U5 Bold & Bevægelse med succes. 8-10 børn er i gang sammen med de to forældre, der har meldt sig som ansvarlige. Efter efterårsferien fortsætter børnene indendørs.

Derudover er der startet seniorer i klubben, som spiller i s.4. Holdet består af tidligere ungdomsspillere fra klubben. Der er stor motivation hos de unge, trods flere blandede kampresultater.
Og så har klubben U10-U14 drenge i samarbejde med Longelse 
U15 pigerne spiller 8 mands og har ligeledes gode resultater i deres række
I Tullebølle kunne der tænkes at være interesse for Fodbold Fitness. Camilla Pihl forsøger at finde en kontaktperson, som Niels N kan starte noget sammen med.
Longelse

Der er samarbejde med TTIF om børnespillerne. Derudover har klubben en mix hold i U8 og opefter. Denne gruppe har endnu ikke været ud og spille kampe. 
Rudkøbing

Serie 1 holdet klarer sig godt. Spillerne er engagerede og træner flittigt under Kurt Hansen– der er god trivsel i seniorafdelingen. Også s.3 holdet klarer sig fornuftigt sportsligt.
U4, U5, U6 og U7 børnene træner og nogle af dem spiller stævner – der er ca. 20 spillere i disse aldersgrupper

I U8 er der ca. 15 drenge, som hygger sig med stævner og træning. U8 pigerne derimod er flyttet til Longelse.

U9 består af 12-14 drenge, som har valgt kun at træne en gang om ugen

I U10 er der 12 og U11 er der 13 drenge. U12 består af 9 drenge og en pige. 
Derefter er der ikke hold før seniorafdelingen.

Et helt hold U16 spillere er på efterskole – men de kommer (forventeligt) tilbage efter efterskoleopholdet og spiller i Rudkøbing igen.  
Klubbens deltagelse i Langelandsfestivalen gik også fint i år. Klubben havde ikke meldt sig med så mange frivillige som sidste år. Der var indkøbt en affalds- opsamlingsmaskine til kapsler mv., så baner og græsområder var ryddet flot efter få dage.
Nogle curlingforældre blev overraskede over, at deres unge godt kunne klare at deltage i opsamlingen af skidt og affald.
Klubben har igen fået styr på økonomien i klubhuscafeteriet, fordi de selv passer det. Det er de forskellige holds forældre, der passer det med fællesspisning og salg til stævner mv.
6. Evt.

Klubberne på Langeland ønsker at få et klubkursus i bl.a. brug af Klub Office og i IT-pakken.
Jesper Skovhus melder tilbage til Niels mht. dato og afviklingssted
Næste møde 

23.1.2020 kl. 18 i Longelse
Punkt til dagsorden:

Præsentation af forslag til ny struktur i DBU Bredde v. DBU Fyn bestyrelsesmedlem
Med venlig hilsen
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