Referat af møde i
 FORMANDSKLUB ODENSE

Torsdag d. 28. november 2019


Mødet blev afholdt i Sanderum Bk


Deltagere: Claus Ede -OB, Sten Abildtrup og Ib Banggaard – KFUM, Gitte Rosborg – Sanderum, Jørgen Andersen – ØB,  Louise Pedersen – Søhus/Stige, Mikkel Christensen og Lasse Kristensen – Utopia, Mette Køhler – DSIO, Kenneth Hansen – B67, Erik Knudsen – B1913, Preben Schack – Aasum, Bjarne Christensen – Formand DBU Fyn og Arne Appelgren – DBU Fyn klubrådgiver. 
 





Dagsordenen:

· Nyt fra DBU Fyn – med bl.a. opsamling fra sidste møde (kunstgræsbaner og vedligeholdelse af anlæg)


· Reform af DBU / DBU Fyn – hvad betyder det for klubberne



· Nyt fra klubberne i Odense



· EVT. herunder næste mødedato
















Ad 1)

AA har haft kontakt til Kommunen (Christina Hoff) angående vedligeholdes mm af klubbernes anlæg. 
Klubberne ville gerne have en (bedre) information fra kommunen om, hvad og hvor den enkelte klub selv skal vedlige sit anlæg.

Christina Hoff meddelte, at der i begyndelsen af det nye år vil udkomme en ny ”Blå Bog”. I bogen vil det fremgå hvad den enkelte klub selv skal ren/vedligeholde. Bogen vil blive udleveret på næste ”Grønt møde” som kommunen afholder.

I øvrigt vil det være et nyt firma, der fremover vil udføre kommunens opgaver.


Med hensyn til mulighed for fremtidige kunstgræsbaner i kommunen, blev de to forslag som vi havde udarbejdet ikke bevilget i kommunens budget for år 2020.

Forslag 1) omkring opførelse af 6 nye baner iht vores forslag i forening med SIKO
Forslag 2) omkring kommunes overtagelse/vedligeholdelse af bestående kunststofbaner i kommunen


AA gennemgik ”Players First” – hvordan klubberne igennem en spørgeundersøgelse til klubbens medlemmer, trænere og frivillige kan tage temperaturen på klubben.

AA opfordrede til at klubberne kunne gøre brug af klubudvikling i klubberne.

AA orienterede om dommermanglen på Fyn, og opfordrede til at klubberne sender medlemmer fra klubberne på dommerkursus, så vi sammen kan få gang i flere dommere.



Ad 2)


Bjarne Christensen formand DBU Fyn gennemgik den evt. kommende reform af DBU. BC redegjorde for hvad det bl.a vil betyde for de fynske klubber. 

Der blev især spurgt ind til omkring den fremtidige økonomi for DBU Fyn og klubberne, og BC forsikrede om at DBU Fyn stadig ville have en selvstændig økonomi på niveau som vi kender i dag.
[bookmark: _GoBack]Der blev ligeledes drøftet om ændringen vil betyde en ændring i den fremtidige turneringsstruktur – skal klubberne nu til at køre længere for at spille deres kampe?

Alle var enige om at det er vigtigt for DBU Fyn at være meget klar i udmeldingerne omkring dette når ”materialet”/oplægget der udarbejdes til Delegeretmødet i februar.

Herudover blev der også givet et råd om, at undgå eller i hvert fald at minimere overgangsordninger.



 

Ad 3) Punktet udgik


Ad 4) Næste møde afholdes – blev endnu ikke aftalt 


