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Ref. Møde i Formandsklub Kerteminde

Dato: 
27.1.2020

Sted: 

KR70
Mødedeltagere:

Christian Barding Kultur og idrætschef Kerteminde kommune, DBU Fyns bestyrelsesformand Bjarne Christensen, Lars Juel og Lisbeth Sørensen KR70, Michael Skovsted Nielsen + 1 Munkebo BK, Tom Jensen og Lars Kusch Drigstrup BK, Carsten Dalsgaard Marslev G&IF, IF, Erling Knudsen FOU, Karina Damgaard og Rikke Dalby if., Steen Jensen og Pelle Kerteminde Boldklub, Claus Hartmann FOU, Niels L Nielsen klubrådgiver DBU (ref.)
Afbud: Michael Sørensen Birkende BK, SVO og Jane Hansen Langeskov IF
Ref./ Dagsorden:

1. Kerteminde Kommunes nye kultur og idrætspolitik v chef for kultur, fritid og faciliteter Christian Barding og Erling Knudsen FOU.
Erling Knudsen (EK):
Budget 2020 er bibeholdt ift. tidligere + 150.000 kr. - i alt er der afsat 4,5 mil. Kr. til foreningerne i Kerteminde Kommune.
Der er afsat 75.000 kr. til udviklingspuljen, og 50.00 kr. til træner/leder uddannelse, desuden en Inventar og materialepulje på 50.000 til ekstraordinære udfordringer eller gode ideer - dog max 5000 kr. pr klub

Medlemstilskud søges og sendes ind snarest

Banevedligehold og græsslåning
Det er kendt, at der især i foråret 2019 var store udfordringer med banevedligehold bl.a. græsslåning. 
Christian Barding (CB) står for området i øjeblikket pga. en fratrådt chef i park og Vej forvaltningen.
CB fortæller, han godt ved, at fodboldklubberne har været udfordrede ift. græsslåning. 
Han har lyttet til klubberne og fundet muligheder. I forlængelse af sidste banemøde har han fundet et pragmatisk løsningsforslag.

Han har regnet på, at hvis alle baner klippes hver 7. dag, kan økonomien løbe rundt. Dog undtages de varme uger i sommeren, hvor græsset ikke gror meget.

Der er fundet midler til, at denne ordning kan iværksættes i 2020.

Der ansættes endnu en green keeper - udover Morten klipper, som kan give den nødvendige fleksibilitet. 
Han opfordrer klubberne til at melde tilbage og være i dialog om dette tiltag.

En klubleder foreslog, at græskeeper Morten kunne lægge en plan ud til klubberne. Klubberne kan derefter sende deres kampprogram og ønsker til klippedage/tider til kommunen, så græsklipperne kan finde muligheder, der kan tilfredsstille begge parter.
Derefter kan man gå i yderligere dialog med græskeeperen om eventuelle ændringer.
En klubleder ønskede en kommunal opsparing til anlæg af en kunstgræsbane.

CB afviste dette forslag, med begrundelsen, at hans forvaltning ikke har økonomi til så stor en investering – det er en politisk beslutning, der skal lægges bag et sådant projekt.

Der var spørgsmål til vedligehold af hegn og udenoms arealer. CB siger, at dette ikke er med i banevedligeholds ordningen.
Klubberne opfordres til at melde tilbage ift. specifikke ønske om vedligehold af hegn og udenoms arealer.
CB fortæller, at chefen for Park, Vej og Havn har sagt op. Derfor er CB i øjeblikket konstitueret på dette område.

Fritidspolitikken på kultur og fritidsområdet er funderet på faciliteter og dialog.

CB fortæller, at hallerne indtil videre har været drøftet ift. området faciliteter.

Dialogen imellem kommune og foreninger er vigtig for, at der kan udvikles en god idrætskultur i Kerteminde – det kan være udfordringer, ønsker, gode ideer til nyt eller forandringer ift. det bestående.
Bjarne Christensen (BC) spørger til kommunens holdning til det sundhedsmæssige aspekt ift. fodbold. CB fortæller, at DBUs velfærdsalliance har været overvejet. 
Han udtrykker, at der bliver arbejdet med en ny sundhedspolitik i øjeblikket. Og han ser positive gevinster i, at flere forvaltninger kan arbejde sammen om sundhedsperspektiver.

EK fortæller, at der i FOU-regi er ønske om, at der etableres et samarbejde imellem fodboldklubber og skoler i kommunen om en ungdomslederuddannelse gennem fodbold.

2. DBU Fyn Bestyrelsesformand Bjarne Christensen orienterer om ”Det nye DBU Bredde – Nært og Nationalt” – derefter debat og input fra klubberne
BC fremlagde og begrundede tankerne bag projektet. 
Derefter var der input og spørgsmål.
3. Nyt fra DBU Fyn
Infomøde for piger der virkelig VIL pigefodbolden: https://www.dbufyn.dk/nyheder/2020/januar/vi-har-et-godt-tilbud-til-klubber-der-virkelig-vil-pigefodbolden/
Klublederseminar 28-29 februar i Nyborg - Kan vi kommunikere os til flere frivillige?: https://www.dbufyn.dk/nyheder/2020/januar/invitation-til-seminar-kan-vi-kommunikere-os-til-flere-frivillige/
eFodbold:  Holdtilmelding til DBU eFodbold åbner d. 27. januar: www.dbufyn.dk/eFodbold 
Vi søger e-fodbold-konsulenter: https://www.dbufyn.dk/nyheder/2020/januar/vi-soeger-efodbold-entusiaster-til-at-hjaelpe-de-fynske-og-jyske-fodboldklubber/
Det succesfulde projekt DBU Trænerrådgiver er nytænkt, så det giver klubber mulighed for at hverve en Trænerådgiver i flere timer end hidtil – det vil fremover være 100 timers forløb. Se: Stor millionsatsning på børne- og ungdomsfodbold (Trænerrådgivere, gratis træningsprogrammer og Danmarks Bedste Børnetrænere): 
https://www.dbufyn.dk/nyheder/2020/januar/stor-million-satsning-paa-dansk-boerne-og-ungdomsfodbold/
 

Dommergrundkursus gjort kortere og billigere (500 kr.):
https://www.dbufyn.dk/nyheder/2020/januar/nu-kan-du-blive-fodbolddommer-paa-en-weekend/
Der er kursus 7.-8. marts.

DBU’s Uddannelseskatalog – se alle mulighederne: 
https://www.dbufyn.dk/nyheder/2020/januar/uddannelseskataloget-for-2020/
Foreningspuljen. Der åbnes for ansøgning til puljen igen den 1/3 2020. I 2019 har puljen uddelt ca. 45 mio. kr. til forskellige tiltag i 2 forskellige kategorier – hhv. op til 30.000 kr. og op til 300.000 kr. - til ca. 1.500 foreninger.

I 2020 vil der igen blive uddelt små 45 mio. kr. til driftige og ambitiøse idrætsforeninger.
På denne hjemmeside kan man se, hvem der har fået støtte – delt op på foreninger og kommuner: https://www.dif.dk/da/forening/stoette
4. Kort nyt fra klubberne
KR70
Lars Juel fortæller, at de to seniortrænere fortsætter med holdende i s2 og s3, klubben har to oldboyshold og børn mellem 4 og 8 år på træningsbanerne.
2020 er jubilæums år - 50 år, som fejres i november

Bestyrelsen er på plads og fortsætter uforandret efter generalforsamlingen.  

Dalby IF

Indstævnet før jul var endnu engang en kæmpe succes. Og de to bestyrelseskvinder er i gang med at overtale seniortræneren til at fortsætte i 2020 – de tror på, det vil lykkes. 

Derudover ønsker klubben at starte U5 – U7 bold. Karina kontakter Niels.
NØFF-samarbejdet fungerer fint, og der er et godt samarbejde med KB om U10 – U12 drenge.
Marslev G&IF
Klubben starter sæsonen med samme antal hold som sidste år - et oldboys, 1 senior hold og et U10 drengehold.

På kommende generalforsamling stopper formanden Carsten Dalsgaard og to andre bestyrelsesmedlemmer. Allerede inden mødet er der positive tilkendegivelser fra to nye til bestyrelsesarbejdet.

Munkebo BK
Michael fortæller, at der har været nytårsfest og Intersport cup med 142 hold de sidste par uger, så der har været tryk på i Munkebo. Formand Michael Skovsted Nielsen fortæller, at også i Munkebo Bk er der stor tilfredshed med NØFF-samarbejdet.
Klubben vil forsøge at starte et trænerudvalg. 

På generalforsamlingen i februar vil bestyrelsen skulle have erstattet et medlem. 

Drigstrup

Munkebo Old Boys har forespurgt og fået lov til at træne og spille kampe i Drigstrup.

Klubben har vanskeligheder med at have spillere nok til et 11 mands kvindehold. Det arbejder klubben på at få hvervet spillere til i øjeblikket.

S.3 holdet mangler en træner. 
Bestyrelsen er ligeledes på udkig efter et medlem til bestyrelsen før generalforsamlingen i februar.

Birkende BK
Generalforsamlingen i sidste uge med 25 deltagere, gik forrygende. Formanden Michael Sørensen fortsætter efter genvalg på posten.
Kommunen har pålagt klubben, at bridgeklubben skal ind i klubhuset og have spilleplads to gange om ugen, hvilket Birkende Boldklub er ret tilfredse med pga det liv, de mange bridgespillere kan give i klubhuset et par aftener om ugen
Kerteminde BK

Formand Steen Jensen glæder sig over, at generalforsamlingen i slutning af februar, hvor alle modtager genvalg, er med til at sikre kontinuitet.

Den nye bestyrelse har arbejdet rigtigt godt sammen og har haft gode resultater, udtrykker han.
Indstævnet KB Cup afvikles i kommende weekend
Klubbens flagskib i Albani serien kan måske rykke op i DS – talentet og sammenholdet, samt to gode træerne kunne måske indikere muligheden, omend det vil medføre store ressourcemæssige udfordringer.
Klubben har et ønske om større fællesrum, hvilket KB har ansøgt kommunen om. Når de får bygge tilladelsen, går lokale frivillige i gang med om/tilbygningen.
Medlemsmæssigt har klubben haft ca. 15 % medlemsgang fremgang i 2019 fordelt bredt over hele linjen.

Oliver Christensens kontrakt med OB betød en økonomisk gevinst for klubben. Disse penge ønsker klubben at investere i en kunstgræsbane. Der er blevet arbejdet med denne vision igennem længere tid, og forhåbentligt kan drømmen sættes i gang i 2021 i form af etablering.
Kvindeholdene spiler 11 mands i kommende sæson. Pigerne er typisk kommet tilbage til klubben efter at have været stoppet eller at have været andre steder. Og de er unge – ældste er 23 år.
5. Evt. - herunder punkter til næste møde
Hvis en dommer ikke møder op – hvad gør man så?
Næste møde

Dato: 

 7.9 2020 kl. 18.00
Værtsklub:
 Drigstrup
Dagsorden: 
IT-pakken
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